

16 事件处理很“圆满”

老者捡漏

18



作者 丁邦文 天津人民出版社

明达集团和郑小光事件的调查处理很快有了结论。

根据年副部长一行的缜密调查,最后认定人民来信反映的情况部分属实,部分查无实据,还有一些则纯属子虚乌有。其中,明达集团的问题主要是内部管理不严,以致财务主管王大海可以挪用200万元巨款用于炒股,幸好当事人醒悟及时,才未给国家和集体财产造成巨大损失。有鉴于此,阳城市政府决定,对企业法人明达给予批评。王大海挪用公款,但挪用时间不长,归还赃款及时,认罪态度较好,法院判决免于刑事处罚,建议公司给予开除处理,并按规定吊销其注册会计师任职资格。

处理结论下达后,阳城市政府常务会议作出决定,由市国资委出面协调,退出明达集团的国有股份,由明达全资收购。

对于郑小光工程上的问题,城建局副局长马大富、交通局副局长何忠来等人,把关不严,多次私自接受对方宴请、馈赠,所幸工程质量基本合格,没有造成明显的不良后果,加之他们积极退还所收钱物,建议单位内部处理。

郑小光和郑蓉合资的光蓉建工,不再在阳城承建任何工程,现有在建项目争取尽快了结。据说,郑小光私下对人称,他的下一个战场,将挥师江南的阳江。

黄一平的姐夫王大海,重新回到下岗状态。让他始料不及的是,有关处理意见中,几乎不约而同地提出,应当依照法规吊销他的注册会计师资格证书,这使他备受打击。

为了这个资格证书,他熬了不知多少个通宵,花费的心血、精力不堪回首,可现在说吊销就吊销了,而且还将影响终身。事前,明达虽然曾经许诺,以后

会重新聘用他,可那毕竟只是许诺,即使再回到公司,也不再可能回到财务岗位,更不可能有那么优厚的待遇了。

随着王大海的被开除,黄一平姐姐家的小康生活戛然而止,高额房贷难以继,车子也养不下去了,王大海的清白声誉一败涂地,年过七十的老父亲得知儿子挪用公款后,中风偏瘫,生活不能自理。王大海的儿子,因同学骂他是贪污犯的儿子,再也不肯到校读书。原本计划的出国留学方案,更是无法再提。

至于黄一平本人的问题,调查组专门找他谈话。

找黄一平谈话的是年副部长手下的一名副处长,还有一位好像是省纪委的工作人员。面对调查人员的询问,黄一平态度相当诚恳。谈话的气氛很轻松,也很融洽,随便得如同平常朋友间的聊天。

调查人员问:“知道今天找你谈什么吗?”黄一平答:“知道,是关于郑小光在阳城做工程的事。”

“能说说你和郑小光的关系吗?”

“能。我们是朋友,好朋友。”

“请具体说说你和他交往的过程以及他来阳城拉工程、请客、送礼方面的情况。”“好的。我和郑小光大概是在六年前认识的。从5年前开始,他在阳城承接城建、交通方面的工程,都是由我出面接待并介绍给城建、交通等单位负责人。其间,有些招标投标、合同修改、工程款预支方面的事情,也都由我通过请客的方式帮助安排。”

“冯开岭同志知道这些事情吗?”

“他完全不知情。是我自己单独出面,有时也悄悄打他的旗号。”

“郑小光给你送过东西吗?你接收过吗?”

“郑小光是给我送过一些东西,但现金、金银首饰之类没有接收过,超过2000元的购物卡也都退还了,只收下小孩衣服、化妆品、食品以及小金额购物卡。这个,我愿意全部作价退还,并且接受组织处理。”

“你能对自己的陈述负责吗?”

“能!”

谈话很快结束,问话结束后,黄一平看都没看那些记录文字,就很爽快地在材料上签了名。放下笔,他甚至有种如释重负的轻松感。

谈话那天恰好是礼拜六,汪若虹带小萌回了娘家。黄一平回到家正值傍晚,他连饭也没吃,脚也没洗,就和衣躺在床上沉沉地睡去,醒来时已是第二天中午。

多少年来,他第一次如此放松地睡了个长觉,似乎把过去所有欠下的觉都补了回来。总之,他觉得有一种前所未有的轻松。

圆珠提梁壶,圆珠——指的是壶盖顶端的那个用以揭开时供手指拿捏的部位;提梁——则是指那种位于上方横跨整个壶身按比例相对显得很高的壶柄。整个壶体呈低矮形状,按紫砂壶行业的说法,这种形状壶体的紫砂壶,是用来沏绿茶的。反之,如果壶体高而长,那就是沏红茶或者普洱茶的了。这是因为绿茶没有经过发酵,所以不宜久泡,故壶体宜低矮扁平;而红茶、普洱茶都是经过发酵的,适宜久泡而饮,故壶体要高长些。

老者将那把紫砂壶拿在手里看了看,最后决定买下,于是问价钱。这时,强新明已经去接待一拨外国游客了,正操着英语跟人家大谈字画。这边的一个店员指了指一旁已经被紫砂壶挡住了的牌子:“100元一把。”

“能便宜些吗?”

“刚才老板不是跟你说了吗,如果你把这批货全部买下,可以打折。”

老者微叹了一口气,掏钱付款。这种低价货品当然也不指望有什么华丽精美的包装,店员给了他一个纸盒,放进去用纸填塞了四角,拿根细绳扎了扎,老者捧在手里就走了。

老者出门时,强新明倒是瞥过一眼,见他双手捧着装紫砂壶的纸盒似是一副小心翼翼的样子,一瞬间闪过一个念头:一把只有100元的紫砂壶,还值得这么小心翼翼像捧宝贝似的捧着护着?莫非这是一件漏网的好货?但是,转念就又想了过来,认为这是老头抠门,花了一张百元大钞就好像割下了一块肉一样,担心绳子断了摔了。

这件事很快就过去了,强新明很快就忘记了。但过了七八天,忽一日,店铺里的主顾突然多起来了,竟然都是奔紫砂壶来的,有人一买就是10把!半天不到,剩下的90多把紫砂壶竟全部卖光了。后来的人,没有买到紫砂壶,就把店里陈列出的其他仿古紫陶货品杯、碟、小孟、笔架、笔筒、瓶之类的买走了不少。

当时,强新明正好应一位朋友之邀去鉴看一批旧货,等到下午返回店铺时听店员一说,心里就咯噔一下:不对,这里面有问题啊!这种情况,强新明经营古玩以来没有碰到过,但是,不止一次曾经听说过,古玩行业得出的结论是:如果发生这种情况,那说明有人在这家店铺以极低的价钱淘得了好货。

于是,强新明就留心打听。这么多人都冲他这边来淘货,这种



作者 郑微微

机密已经不成机密了,他只打了几个电话,很快就弄清了情况——

那个满头银发、长髯飘拂的老者,乃是南方过来的一位神秘人物,没有人说得清他是广东人还是福建人,抑或来自港台,但肯定是一个有点来头的角色。因为听说他抵达郑州后,郑州一“大哥”级人物随即就去其下榻的宾馆拜访,还要摆宴为其接风洗尘,但被他拒绝了。郑州“大哥”还要为老者安排保镖,也被他谢绝了,他其实是带着保镖来的,只不过没有人清楚保镖是怎么护卫他的。据说这个老者有一双毒眼,专门从各地古玩铺子的不值钱的那种破烂货里淘金,他每出来一趟,必有收获,从不落空。

这次,老者到郑州后转悠了一番,没有收获,又去了许昌,也没有收获,回过头来就到了开封,就有收获了,据说除了以100元人民币收了强新明的那把紫砂壶外,还以320元收了一幅被老板认为是赝品的国画。那是老者离开郑州的前夜,当地有人请他吃饭为其饯行,他可能喝高了,透露了强新明那把紫砂壶的秘密,说那是一把“友泉壶”,是一件完整的珍品。

强新明听到这个消息,当时的反应是耳畔好似拉响了一门120火炮,一瞬间就像是丧失了神志一样,脑子里一片空白,好一阵才回过神来。

“友泉壶”系明代著名紫砂壶艺术大师(当时称为“工匠”)陈友泉的紫陶作品的统称,凡是经陈友泉之手制作出来的紫砂壶,一律称为“友泉壶”。试想,能以一个人的名字来为一种类型的茶壶命名,这意味着什么?

副刊

电话:65233688

看阳网 — 洛阳人的网上家园 www.lyd.com.cn

- 洛阳市访问量最大、影响力最大的综合性地方门户网站,与《洛阳日报》、《洛阳晚报》全面互动,共用构成洛阳日报社网络传播网络
●权威的网上新闻发布中心,网上资讯服务中心和网上对外宣传窗口,看新闻、搜信息、查地图、找工作、找大奖、交朋友、上网校、论坛灌水、排忧解难……以本地化的丰富内容和实用功能满足您的上网需求
●每天20万人次的访问量,独具特色的多媒体方式,为您打造广告宣传的新平台
●洛阳第一家新闻电子杂志《读者》免费下载,一书在手,风南随行,让“阅读”成为“悦读”的享受
●Wap网站 (http://wap.lyd.com.cn) 用手机直接访问,随时随地,轻松掌握最新资讯

访问量洛阳第一 影响力洛阳第一

地址:洛阳涧西区开元大道报业大厦22层 客服热线:0379-65233618